Amblyopia kisgyermekkori látásszűrése

Etikai kérvény

A vizsgálat célja

Az amblyopia, köznyelven tompalátás egy népbetegség, melynek gyakorisága hazánkban 5-12%-ra tehető. A fejlett országokban negyven éves kor alatt a visszafordíthatatlan látásvesztések leggyakoribb oka, mely alapvetően a szem morfológiai elváltozása nélkül alakul ki, és leginkább a látásfejlődés központi idegrendszeri rendellenességével ill. szemmozgás zavarral magyarázható. Ismert, hogy az amblyopia a látás kritikus érési periódusának lezárultáig 6-7 éves korig viszonylag jól kezelhető, ezen túl azonban maradandó és korrigálhatatlan látásélesség romlást eredményez.

Manapság tehát annak ellenére, hogy elméletben az amblyopia egyszerű és költséghatékony szűrésére létezik a sztereolátás teszt, a gyakorlatban ezek a tesztek mégsem működnek, mert nem elég érzékenyek és specifikusak a probléma vizsgálatára. Az általunk kidolgozott eljárás ezt a hiányosságot pótolja, melyhez a paraméterek finom hangolása volt szükséges.

Előny, hogy a módszer a 3-7 éves gyermekek szisztematikus felkeresésével mindegyikőjükhöz eljuttatható a teszt, így a jelenleg Magyarországon nem megoldott szemészeti jellegű szűrést pótolni tudná. Az amblyopiára hajlamos eltéréssel rendelkező gyermekeket idejében gyermekszemészeti szakrendelőbe lehetne irányítani, mellyel korai életkorban megelőzhető, ill. sikeresen kezelhető lenne a népbetegségnek számító tompalátás. Kockázata a vizsgálatnak nincs, hiszen mellékhatást eddig még nem tapasztaltunk és jelenleg szemészeti szűrőmódszer nem áll a szülők rendelkezésére. 
Vizsgálati protokoll

A vizsgálat kezdetén csoportos betanítás során megtanulják a gyerekek, hogy a Snellen E orientációját a kezükkel hogyan mutassák. Korábbi kutatásaink alapján erre a 3.5 évesnél idősebb gyermekek 95% képes. A szűrővizsgálat tartalmazza a monokuláris visus felvételét Kettesy-féle látásvizsgáló táblával, kancsalsági teszteket, nevezetesen cornea fényreflex, Brückner és takarásos teszteket, illetve a gyakorlatban hagyományosan elterjedt Lang II sztereotáblákat. A vizsgálat kiegészül továbbá az általunk kifejlesztett dinamikus sztereoteszttel, amelyet egy tablet számítógépen prezentálunk. Egy gyermek vizsgálati ideje maximum 10 percet vesz igénybe, egy vizsgáló esetén, amely idő több vizsgáló esetén jelentősen rövidül, akár 20-25 gyermek is leszűrhető óránként.

Adataink hozzájárulnának az amblyopia jobb megértéséhez, ill. a terápia szükségességének időben való felismeréséhez. 
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