Kedves bölcsőde/óvoda vezető!

A szem az egyik legfontosabb érzékszervünk. A gyermek látása születéskor még éretlen, mert az agy és a szem fejlődése nem fejeződött be. A látásért felelős agyi központok az első hat életévben környezeti ingerek hatására válnak éretté. Ezen érési folyamatok zavara kancsalságot és/vagy tompalátást eredményezhet, melyek gyakorisága hazánkban elérheti a 6%-ot. Ennek a bonyolult fejlődési folyamatnak ellenőrzésére a Pécsi Tudományegyetem Általános Orvosi Karán, az Élettani Intézetben a Szemészeti Klinikával együttműködve új program indult.

Kérjük az Önök közreműködését és hozzájárulását, hogy szülői beleegyezés esetén az intézményben célzott szűrővizsgálatot végezhessünk.

A vizsgálat maga egy egyszerű, játékos foglalkozás keretében történik és gyermekenként kb. 10 percet vesz igénybe. A vizsgálat során a gyermek egy speciális (vörös-zöld üvegű) szemüveget visel. A módszer lényege, hogy a gyermeknek a szemészeti vizsgálatból jól ismert, ún. Snellen-E betűk 3 dimenziós változatának irányát kell megmutatnia. Ezzel megállapítható, hogy a térlátás fejlődése rendben zajlik-e, ily módon korán felfedezhetők az esetleges szembetegségek. Amennyiben rendellenességet észlelünk, a szülőket erről tájékoztatjuk és javasoljuk a gyermek szemészeti szakorvosi vizsgálatát.

A szülőknek szóló tájékoztatót kérjük, hogy juttassák el minden szülőhöz és hangsúlyozzák a szemészeti vizsgálatok fontosságát a megelőzésben. A szülőknek nem kell mást tenniük, mint kitölteni és aláírni a mellékelt beleegyező nyilatkozatot és kérdőívet, majd visszajuttatni az óvodába. 

Szíves együttműködésüket köszönjük.
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